


$$\begin{aligned} \int (\sqrt{x+1}) \cdot (x+\sqrt{x+1}) dx &= \int x\sqrt{x} + x + \sqrt{x} + x + \sqrt{x} + 1 dx = \\ &= \int x\sqrt{x} + 2x + 2\sqrt{x} + 1 dx = \int x\sqrt{x} dx + \int 2x dx + \int 2\sqrt{x} dx + \int dx = \\ &= \int x^{3/2} dx + \int 2x dx + \int 2x^{1/2} dx + \int dx = \frac{2}{5} x^{5/2} + \frac{2}{2} x^2 + 2 \frac{2}{3} x^{3/2} + x + C = \\ &= \frac{2}{5} \sqrt{x^5} + x^2 + \frac{4}{3} \sqrt{x^3} + x + C \end{aligned}$$

$$\int \frac{1}{e^x+1} dx =$$

$$\int \frac{1+e^x - e^x}{1+e^x} dx =$$

$$\boxed{\text{Stk+Psi}} \\ (e^x+1)' = e^x$$

$$= \int \frac{1+e^x}{1+e^x} dx - \int \frac{e^x}{1+e^x} dx =$$

$$= \int 1 dx - \int \frac{(e^x+1)'}{e^x+1} dx = \boxed{x - \ln(1+e^x) + C}$$

$$(\dots)' = \frac{3/2}{x} \dots?$$

$$(x^n)' = n \cdot x^{n-1}$$

$$n-1 = \frac{3}{2} \rightarrow n = \frac{3}{2} + 1 = \frac{5}{2}$$

$$\left(x^{5/2}\right)' = \left(\frac{5}{2}\right) x^{3/2} =$$

$$\left(\frac{2}{5} x^{5/2}\right)' = \frac{2}{5} \cdot \frac{5}{2} x^{3/2} = x^{3/2}$$

$$\int \frac{1}{\sin x} dx = \int \frac{1}{2 \cdot \sin\left(\frac{x}{2}\right) \cdot \cos\left(\frac{x}{2}\right)} dx = \left. \begin{array}{l} \frac{x}{2} = u \\ \frac{dx}{2} = du \end{array} \right\}$$

$$= \int \frac{\cos\left(\frac{x}{2}\right)}{2 \cdot \sin\left(\frac{x}{2}\right) \cdot \cos^2\left(\frac{x}{2}\right)} dx = \int \frac{\cos\left(\frac{x}{2}\right)}{\sin\left(\frac{x}{2}\right) \cdot \cos^2\left(\frac{x}{2}\right)} \frac{dx}{2} = du$$

$$= \int \frac{\cos u}{\sin(u) \cdot \cos^2 u} du = \int \frac{1}{\tan u \cdot \cos^2 u} du$$

$$\tan u = \frac{\sin u}{\cos u}$$

$$\frac{\cos u}{\sin u} = \frac{1}{\tan u}$$

$$\begin{aligned} (\tan u)' &= \left(\frac{\sin u}{\cos u}\right)' = \frac{(\sin u)' \cos u - \sin u \cdot (\cos u)'}{\cos^2 u} = \\ &= \frac{\cos^2 u + \sin^2 u}{\cos^2 u} = \frac{1}{\cos^2 u} \end{aligned}$$

$$\int \frac{1}{\tan u \cdot \cos^2 u} du = \int \frac{(\tan u)'}{\tan u} du = \ln(\tan u) + C = \boxed{\ln\left(\tan\left(\frac{x}{a}\right) + C\right)}$$

$$\boxed{\int \frac{f'(x)}{f(x)} dx = \ln(f(x)) + C}$$

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ

Β' ΤΡΟΠΟΣ

$$1 + e^x = u \Rightarrow \boxed{e^x = u - 1}$$

$$e^x dx = du \Rightarrow dx = \frac{du}{e^x \rightarrow u-1}$$

$$\int \frac{1}{e^x + 1} dx = \int \frac{1}{u} \frac{du}{u-1} = \dots$$

$$\boxed{dx = \frac{du}{u-1}}$$

ΜΕΘΟΔΟΙ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΕ ΑΓΝΑ ΚΛΑΣΜΑΤΑ)

$\int \frac{f(x)}{g(x)} dx$

- Ο βαθμός του παρανομαστή > βαθμό του αριθμητή.
- Η $g(x)$ να έχει η γραμμικούς ρίζες.

• $f(x), g(x) \rightarrow$ πολλαπλα.

Εξ.

$$\frac{x}{x^2 - 6x + 8} = \frac{x}{1 \cdot (x-4) \cdot (x-2)} = \frac{x}{(x-4)(x-2)}$$

1ο ΒΗΜΑ : Ρίζες του παρανομαστή $\begin{matrix} \rightarrow 4 \\ \rightarrow 2 \end{matrix}$

Γεν.

$$ax^2 + bx + c = a \cdot (x - x_1) (x - x_2)$$

↑ ρίζες του πολλαπλου.

2^ο ΒΗΜΑ

$$\frac{x}{(x-4)(x-2)} = \frac{A}{x-4} + \frac{B}{x-2} \quad \leftarrow (1)$$

(*) ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΤΟΥΜΕ ΣΤΟΝ ΑΡΙΘΜΗΤΗ ΕΝΑ ΠΟΛΥΝΟΜΟ ΚΑΤΑ
ΕΝΑ ΒΑΣΜΟ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΟΜΙΑΣΤΗ.

Γενικό πολυνομο: $C_0 + C_1 x^1 + C_2 x^2 + C_3 x^3 + \dots + C_n x^n$

↓
1^ο βαθμ. ↓
↓
2^ο βαθμ. ↓
↓
3^ο βαθμ. ↓
...

3^ο ΒΗΜΑ

[Βρίσκω τα A και B]

$$\frac{x}{(x-4)(x-2)} = \frac{A}{x-4} + \frac{B}{x-2} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow x = \frac{(x-4)(x-2)}{(x-4)(x-2)} \left[\frac{A}{x-4} + \frac{B}{x-2} \right] \Rightarrow$$

$$\Rightarrow x = \frac{A \cdot \cancel{(x-4)} \cdot (x-2)}{\cancel{x-4}} + \frac{B \cdot (x-4) \cdot \cancel{(x-2)}}{\cancel{x-2}}$$

$$\Rightarrow x = A \cdot (x-2) + B \cdot (x-4) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow x = Ax - 2A + Bx - 4B \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \boxed{x = (A+B)x - 2A - 4B} \Rightarrow \text{Είωσον 2 μεγεθών.}$$

$$1 \cdot x + 0 = (A+B)x - 2A - 4B$$

$$\begin{cases} A+B=1 \\ -2A-4B=0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} 2A+2B=2 \\ -2A-4B=0 \end{cases} \xrightarrow{(+)} \begin{cases} -2B=2 \Rightarrow B=-1 \\ A+B=1 \Rightarrow A=2 \end{cases}$$

4^{ος} ΒΗΜΑ : [Για $x \in \mathbb{R}$ (1)

$$\frac{x}{(x-4) \cdot (x-2)} = \frac{2}{x-4} + \frac{(-1)}{x-2} = \frac{2}{x-4} - \frac{1}{x-2}$$

παραδείγματα

$$\int \frac{x}{x^2 - 6x + 8} dx = \int \frac{x}{(x-4)(x-2)} dx = \int \frac{2}{x-4} - \frac{1}{x-2} dx =$$

Αναγνώριση
ομοειδών &
αγώνι υψίστατα

$$= \int \frac{2}{x-4} dx - \int \frac{1}{x-2} dx =$$

$$= 2 \int \frac{(x-4)'}{x-4} dx - \int \frac{(x-2)'}{x-2} dx =$$

$$= 2 \cdot \ln(x-4) - \ln(x-2) + C =$$

$$= \ln(x-4)^2 - \ln(x-2) + C =$$

$$= \ln \frac{(x-4)^2}{x-2} + C$$

$$(x-4)' = 1$$

$$(x-2)' = 1$$

$$\int \frac{f'(x)}{f(x)} dx = \ln |f(x)| + C$$

$$\ln A - \ln B = \ln \left(\frac{A}{B} \right)$$

$$\ln x^a = a \cdot \ln x$$